

# 杜鵑挾強風豪雨穿越台灣 颱風假多1天

記者侯俐安、沈婉玉／台北報導

強颱“杜鵑”昨天傍晚五點四十分從南澳登陸，挾帶強風豪雨穿越台灣，昨晚十一點半減弱為中度颱風，暴風中心縮小，颱風中心在凌晨一點從彰化縣芳苑鄉出海。氣象局表示，今天上午約十點台灣本島將陸續脫離暴風圈，但提醒中南部山區，今天中午前仍應提防瞬間大雨。

昨天上午十點接觸宜花陸地時，北台灣明顯感受到颱風威力，連在大樓中都感受到明顯晃動。因北市今天停止上班上課，股匯市也停市一天。台鐵全線對號車及高鐵今天中午十二點前都停開。

杜鵑是七年來第一個以強颱等級登陸的颱風，不少測站刷新風速紀錄，蘇澳測站瞬間測到十七級以上破表強陣風，台北市鞍部達十六級陣風。

氣象局表示，蘇澳測站昨晚六點觀測到十七級以上強陣風，六點最高風速達每秒六十八點四公尺，突破八月蘇迪勒颱風紀錄，寫下一九八一年設站以來次高紀錄；僅次於一九九四年九月葛拉斯颱風六十八點六公尺，只差零點二公尺。

此外，彭佳嶼、基隆、桃園新屋、台中梧棲、蘭嶼十四級，台北、花蓮也有十三級。

杜鵑比預期早了三個多小時登陸，也讓台灣提早脫離暴風圈。氣象局科長謝明昌表示，杜鵑進入陸地後稍微往南移動，主要是登陸後受地形影響打轉，並放慢腳步重整朝西北西進行；颱風結構也受到破壞，北部風力有稍減，但雨量仍十分驚人。

杜鵑風強雨也強，截至昨晚十一點，宜蘭縣太平山下了八〇七毫米，新北市福山六八二毫米居次，台北市茶場五八四毫米，桃園市巴陵四九六毫米，新竹縣西丘斯山四二三毫米。此外，昨晚九點到深夜十二點，北部、東北部西半部滿潮，也適逢超級大潮及颱風暴潮。

謝明昌說，今凌晨杜鵑颱風中心出海後，風向轉為西南風，迎風面中南部出現明顯雨勢。他提醒，今天上午北台灣風雨會逐漸減少，但中南部山區仍有較大雨勢，甚至會有局部豪雨發生，中午才會緩和。